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І. Актуално състояние на организацията. 

 

1. Членове. 

През 2023 година читалищната организация имаше 165 активни, действителни 

членове. Съставът на читалището се актуализира ежегодно във връзка с подготовка и 

провеждане на Общите събрания, като се отразяват временни замразявания на 

членство или отпадане от такова. 

Членският внос на читалището е в размер на 2 лева. 

 

 2. Ползватели на читалищни услуги.  

Ползвателите на читалищни услуги могат условно да бъдат обособени в три 

основни групи: постоянно ползващи и участващи в читалищни дейности – състави, 

школи, театри и други - деца, млади хора и възрастни. През учебно-творческите 

сезони включени в календарната 2023 година техният брой е 469 души. 

Потребители на събитиен, културен, образователен или друг продукт на 

читалището: чествания, концерти и други публични събития за детска, младежка и 

възрастна аудитория. През 2023 броят на участниците в такива събития бе 734 души.  

Обхванати и включени целеви групи в проекти за 2023 броят на младежи и 

възрастни бе 374 души. 

 

3. Организационна и правна рамка, управление.  

През 2023 година читалището осъществяваше дейността си в съгласие със своите 

програмни цели, заложена в Устава на организацията, според който читалището, като 

юридическо лице с нестопанска цел за извършване на общественополезна дейност има 

следните основни цели:  

✓ Утвърждаване на гражданското общество, като източник на социален капитал; 

✓ Разпространение на духовни и културно-просветни ценности, подпомагане на 

културното и творческо развитие, обогатяване на социалната и образователна дейност; 

✓ Подпомагане и развитие на младежки дейности; 

✓ Подпомагането на социално затруднени и маргинализирани обществени групи. 

✓ Осигуряване на достъп до информация.  

Постоянните дейности, осъществявани за постигане на тези цели са: 

✓ Поддържа общодостъпна обществена библиотека с присъщите и библиотечно –

информационни дейности; 

✓ Организира и поддържа школи, състави кино и видеопоказ, празненства, 

концерти; 
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✓ Организира културно-просветни изяви самостоятелно или съвместно с други 

организации и институции; 

✓ Осъществява социални дейности и услуги, подпомагащи лица и семейства, 

както и такива, свързани с отглеждането, възпитанието, обучението и пълноценното 

уплътняване на свободното време на децата и младите хора; 

✓ Осъществява неформално обучение и консултиране на деца, младежи, лица в 

трудоспособна възраст, на сродни нeправителствени организации и неформални 

граждански групи; 

✓ Развива младежки дейности, в полза на най-широк кръг млади хора, без оглед 

на социална и етническа принадлежност; 

✓ Създава условия за публичен достъп до глобалното информационно общество и 

информационните технологии чрез Интернет-комуникация, Уеб-библиотека, 

компютърно образование и компютърни услуги. 

 

3. Организационната структура на читалището през годината. 

Върховен орган – Общо събрание от всички читалищни членове или 165 души. 

Редовно отчетно-изборно събрание на читалището бе проведено на 27 март 2023 год. с 

дневен ред: приемане и освобождовони на членове на Общото събрание, приемане на 

годишен доклад на дейността за 2022 год.; приемане на финансов отчет за 2022 год.; 

приемане на бюджета на читалището за 2023 год.; избор на нови ръководни органи – 

настоятелство, председател, проверителна комисия. 

Настоятелството на читалището за отчетния период е в състав: Председател – 

Снежина Любенова и членове: Петя Чолакова, Боян Кирилов, Ралица Белчева, Нина 

Пенчева, Тоня Тодорова и Виктория Петрова. 

НЧ „Георги Парцалев-1901“ е благодарно на своето управително тяло. В състава 

на този управленски борд са избрани личности с качества, отношение и отзивчивост 

към организацията, които реално, а не формално или почетно да приемат и насочват 

цялостния живот на читалището. През 2023 год. заседанията на Настоятелството бяха 

общо 6 на брой. 

Проверителната комисия за контрол върху дейността бе в състав: Петя Станчева – 

Председател, и членове – Десислава Георгиева и Цанка Михайлова. 

Постоянният оперативен екип на читалището през годината наброяваше 9 души 

на позиции: секретар – Силвия Любенова, счетоводители в гр. Плевен – Габриела и 
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Милен Ташкови, библиотекар – Велина Цонева, компютърен оператор – Йордан 

Първанов, огняр - Пламен Пенчев и хигиенист - Нина Младенова. 

Специалисти танцови състави и школи – Даринка Богданова, Радослав 

Славеев, Красимир Кръстев и Иво Панов. 

Благодарност за съвместната ни работа през отчетната година дължим на нашите 

външни хонорувани ръководители:  

 педагози – Геновева Трифонова, Борка Атанасова, Огнян Панайотов, Елка 

Недялкова, Валентин Недялков и Веселин Личев; 

 бивши млади доброволци, които вече имайки специфични знания и умения, 

привличаме в отделни дейности: Анелия Ганчева, Биляна Цветанова, Любена 

Стоилкова и др. 

  

И през 2023 г. основни, действащи за организацията и управлението на 

читалището са регистрации, вписвания и документи, изискуеми за неговия правен и 

организационен статут:  

 Устав на НЧ „Георги Парцалев-1901“;  

 Устройствен правилник на читалището; 

 Регистрация в Централния регистър на читалищата към Министерство на 

културата; 

 Регистрация на читалищната библотека в Регистъра на общественвите 

библиотеки при МК; 

 Регистрация в Агенция по вписванията - през 2023 година в Агенцията и 

Регистъра бе депозиран Годишния финансов отчет за 2022 год.; 

 Правилник за организация на работата и ползване услугите на библиотеката към 

НЧ „Георги Парцалев-1901“, съгласно Закона за обществените библиотеки; 

 Документи и процедури за обработване на лични данни и защитата им от 

незаконни форми на обработване, съгласно изискванията на Закона за защита на 

личните данни; 

 Финансова наредба / Счетоводна политика на читалището; 

 Други вътрешни правила и правилници. 

 

4. Бюджет.  

Финансовото управление на НЧ „Георги Парцалев-1901“  най-общо обхваща: 

бюджетиране, организация на счетоводството, финансов контрол. НЧ „Георги 

Парцалев-1901“ гр. Левски работи с дългосрочни, краткосрочни бюджети, бюджети по 
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структурни звена (дейности). Макар и по-трудни за управление, наличието на 

множество подробни и детайлни бюджети на организацията, позволява проследяване 

на динамиката на финансовите средства, планиране на финансовия риск, възможност 

за анализ на отклоненията и в крайна сметка се постига на гъвкавост на бюджета. 

Онова, което се стремяхме да постигнем по отношение на финансовия мениджмънт 

през годината бе: самоиздържане на дейности; дотиране на дейности с висок социален 

ефект, които от гледна точка на бюджетите са нерентабилни и невъзможни да носят 

приходи; активност за привличане на средства за конкретни проекти; достатъчно 

финансов ресурс, който дори при „кризи“ да не налага съкращаване на дейности. 

Бюджетът на читалището за финансовата 2023 год. бе приет на редовното 

годишно събрание. Разчетите в неговата приходна част възлизаха на сумата от 2022 г.-

177 006, 45 лева. През месец септември сумата на субсидията претърпя корекция и 

стана 202 130,00 лв. 

Държавната субсидия по ЗНЧ за НЧ „Георги Парцалев-1901“ през 2023 година е 

отчетена своевременно пред Община Левски. Съгласно плавилата тя бе разходвана за 

обезпечаване на ФРЗ и социални осигуровки на екипа, плащания за трудова медицина, 

режийни разходи за сградния фонд, осъществяване на неотложен ремонт и закупуване 

на материали и оборудване. Основните дейности на читалището: културни, 

образователни, социални бяха финансово обезпечени, така че да осигурят нужното 

качество и резултати за потребителите. Ефикасното и целесъобразно планиране и 

осигуряване на финансови постъпления, позволиха да дотираме дейности, които по 

своя характер не могат да се самоиздържат и носят приход. Всички постъпили 

безвъзмездни средства от външни донори са отчетени и приети, според изискванията 

и формалните правила на всеки отделен донор. 

 

5. Материална база и осигуряване.  

Материалната база, в която НЧ „Георги Парцалев-1901“ гр. Левски осъществява 

дейността е публична общинска собственост, предоставена за безвъзмездно ползване 

от Община Левски по силата на Закона за общинската собственост и Закона за 

народните читалища. Имотът представлява масивна триетажна сграда в 

комуникативния център на града. Макар сградата да е предоставена безвъзмездно, 

всички разходи за режийни, текущи и неотложни ремонти, обзавеждане, цялостен 

интериор са грижа на читалището. Тези пера в разходната част на бюджета на 

читалището са една постоянна, неотменна грижа за осигуряване. Без тях няма как 

организацията да осъществява своята работа и да посреща нуждите на своите 

потребители на услуги. 
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През 2023 година бяха осъществени поредни неотложни ремонти. Закупени бяха 

реквизит и материали за отделни творчески и обучителни дейности. 

 

ІІ. Основни дейности. 

1. Библиотечно – информационна дейност.  

Библиотеката на читалището е вписана в Регистъра на обществените библиотеки 

в България. В нея акцент е специализираният детски отдел, който приоритетно 

обслужва прилежащи в района училища. Дейността се осъществява съгласно 

Правилник за организация на работата и ползване услугите на библиотеката към 

читалище „Георги Парцалев-1901“ гр. Левски, според който тя е обществена 

библиотека по смисъла на чл. 7 от Закона за обществените библиотеки и цялостната и 

дейност се регламентира от този Закон и Закона за народните читалища. 

Броят библиотечни единици във фонда към края на 2023 година наброява 63150 

тома литература. Новопостъпилите заглавия литература за периода са 350 тома, от 

тях: 279 новопостъпили книги по проект „Българските библиотеки-съвременни 

центрове за четене и информираност” – 2022 г., 17 са закупените книги от 

библиотеката със средства от абонаментните такси и 54 - са дарение. С оглед на 

продължаване на тенденцията за обогатяване и обновяване на фонда на 

специализираната детска библиотека през 2023 г. той се увеличи със 102 библиотечни 

единици, като 7 – закупени със собствени 

средства и 95 придобити по проект „Българските библиотеки-съвременни 

центрове за четене и информираност” – 2022 г.  

Отчислена литература за 2023 г. – няма.  

Активните читатели през годината са 133 души. Броят на заетите библиотечни 

материали е 2331 общо. Регистрираните посещения на читатели през годината са 743.  

Стремежът на окомплектоването с нова художествена литература е фондът на 

библиотеката да се попълва с последни издания на български автори – поезия, проза, 

документалистика и др. жанрове. Новозакупените заглавия от чужда литература бяха 

съобразени с интересите на читателите чрез проведено предварително устно 

анкетиране от библиотечния специалист, работещ в библиотека „Веселина Геновска“. 

През 2023 година, започна пълна инвентаризация на фонда. Целта и е 

актуализация и първа стъпка към създаването на електронен каталог на библиотечните 

единици, който да улесни работата както на библиотекаря, така и на читателите в 

търсенето на желаната от тях литература.  
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През изминалата 2023 година бяха проведени по инициатива на библиотека 

„Веселина Геновска“ следните библиотечни събития: 

 Отбелязване 150 години от обесването на Васил Левски с ученици от 

училище СУ „Крум Попов” гр. Левски; 

 Отбелязване деня на самодееца, съвместно с Баба Марта – българската 

традиция за наричане за здраве и берекет, на който ден заедно със самодейци от НЧ 

„Георги Парцалев – 1901” бяха посетени детските градини в града и накичени малки и 

големи с червено-белия конец;  

 Посрещане на първокласниците в библиотеката, като вече можещи да 

четат деца и привличането им като най-нови и най-малки читатели, с подетата 

инициатива “МОИТЕ ПЪРВИ КНИЖКИ ОТ БИБЛИОТЕКАТА” подпомогната от 

МКБППМН; 

 „Лято в библиотеката” – два месеца през които библиотека бе изпълнена с 

детски глъч, два месеца преминали в забавно четене и образователни игри за деца от 

предучилищна възраст и начален етап на обучение, като интерес имаха и още по-

малките дечица; 

 Библиотеката бе посетена от ученици от 6-те класове на СУ „Максим 

Горки” и техните учители във връзко с изследователска работа на тема „Жилава 

дряновица по яка гърбина”, за което децата трябваше да набавят необходимата 

информация от книгите; 

 Отбелязване на деня на народните будители и седмицата на толераността 

през „Седмицата на голямото четенето”, посетени бяха: ДГ „Локомотив”, ДГ 

„Слънце”, ОУ „Максим Горки” и СУ „Крум Попов”.  

 

2. Детско и младежко творчество, школи по изкуства. 

Детските танцови състави към читалището са три и в тях танцуват деца на 

различна възраст. Ръководят ги Даринка Богданова и Радослав Славеев. 

В отделните състави се занимаваха общо 40 участници. 

ДТС “Чудесия” е създаден през месец октомври и в него танцуват най-малките 

деца. 

Другите два състава с по-големи деца са носители на много престижни награди 

пред годината.  

ДТС "Дъга" - 1-во място и  златен медал от Фолклорен Фестивал „Гергьовски 

люлки“ и 2-ро място и сребърен медал от „Тараклъка пее и танцува“. 
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ДТС "Звънчета" – 2-ро място и сребърен медал от Фолклорен Фестивал 

„Гергьовски люлки“ и 3-то място и бронзов медал от „Тараклъка пее и танцува“. 

Радослав Славеев и Даринка Богданова сформираха и детска театрална школа, 

която представи първото си представление „Новогодишни небивалици“ на 8 декември 

и зарадва жителите и гостите на града. Първи нейни възпитаници станаха 11 деца и 

младежи. 

Даринка Богданова ръководи и ТС „Сборенка“, които тази година направиха над 

20 участия, юбилеен концерт по случай 10 (+3) години от създаването на състава, три 

Национални Фолклорни Фестивала от който донесоха на град Левски и на Народно 

читалище "Георги Парцалев-1901" гр. Левски - 2 златни медала и 1  сребърен 

медал. 

ВГ “Дивна” с ръководител Веселин Личев и ЖПГ “Детелина” с ръководител 

Борка Атанасова също са носители на много грамоти и призови отличия през 

годината. 

Ръководителят на школата по китара Красимир Кръстев заедно със своите 

ученици участваха в много мероприятия и конкурси, от които се върнаха като 

победители. Обхванати са общо 12 ученици на възраст от 5 до 16 години. 

Г-жа Геновева Трифонова ръководител на школата по пино направи два концерта 

пред родителите на своите 12 възпитаници, за да покаже техния напредък. Те учатваха 

във всички организирани от читалището събития и в национални и международни 

конкурси. Най награждавана пиянистка през 2023 г. бе Далия Петкова. Тя спечели три 

международни и три национални конкурса. Два пъти е лауреат на конкурси в Полша и 

от Малдивите я наградиха с второ място. На национално ниво тя печели първо място в 

гр. Червен Бряг и две втори места в Разград и Варна. 

Театралния състав към читалището с ръководител Огнян Панайотов тази година 

излезе с постановката „Дамски шивач“. Актьорите имаха много представления пред 

публика. Режисьорът получи престижна награда в десетото юбилейно издание на  

Фестивала за любителски театри „Театър без граници” - Самоков 2023. Като актьор 

запаленият театрал спечели номинация за поддържаща мъжка роля. Тя му бе 

присъдена от авторитетно жури за силното превъплащение в ролята на слуга в 

забележителната постановка “Дамски шивач” написана от Жорж Фейдо. 

През месец октомври към екипа на читалището се присъединиха и 

професионалистите Елка и Валентин Недялкови. Те са ръководители на школата по 

акордеон и клас по народно пеене. Децата под тяхно ръководство направиха своя 

сценичен дебют на Коледния концерт. 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100069545850712&__cft__%5b0%5d=AZUyFtSOxE7VCvOYC4n8unxpIe7cnXVUmJPdLw0IMdwF4BekRkOCHENWwRU5zbuwRZVJWBm3ZpR6IQ0pLjsGUxjAaV-8XWNGCVy4hpQzFDA6oSwZHfwh9SBmwQ8PIeVt895FKqD-hYEtL1LLqQWQy3kzaVX-7BEEJuqOlj5PAqIknichN8W-yJnLqcTCIz1XIzU&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100069545850712&__cft__%5b0%5d=AZUyFtSOxE7VCvOYC4n8unxpIe7cnXVUmJPdLw0IMdwF4BekRkOCHENWwRU5zbuwRZVJWBm3ZpR6IQ0pLjsGUxjAaV-8XWNGCVy4hpQzFDA6oSwZHfwh9SBmwQ8PIeVt895FKqD-hYEtL1LLqQWQy3kzaVX-7BEEJuqOlj5PAqIknichN8W-yJnLqcTCIz1XIzU&__tn__=-%5dK-R
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3. Културна дейност и организация. 

3.1. Известният скулптор и художник Красимир Рангелов представи изложба на 

свои творби пред жителите на гр. Левски чрез подкрепата на Национален фонд 

„Култура“. 

Неговите скулптури, рисунки и акварели бяха подредени на 3 февруари (петък) 

2023 г. от 17.00 ч. във фоайето на НЧ „Георги Парцалев-1901“ (втори етаж). 

 

 

 

3.2.  

3.3.  

3.4.  

3.5.  

3.6.  

3.7.  

3.2. Награди за децата от класа по пиано с ръководител Геновева Трифонова: 

Далия Петкова със златен медал и Ева Ангелов с бронзов от конкурс “Фолклорни 

приумици“ гр. Червен Бряг. 

 
 

3.3. Тържествен концерт по повод Националния празник на България - 3 март. 
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3.4. На първи март децата в град Левски са имали  приятно преживяване, 

защото Баба Марта, Пижо и Пенда са посетили детските градини и децата са получили 

мартенички.  

Баба Марта и нейните помощници по стара българска традиция закичиха с 

мартенички и кмета на Община Левски - Любка Александрова и зам. Кмета - Кольо 

Домеников.  

 

 

 

 

 

 

 

3.5. На Велики четвъртък  малките палавници, децата от детските градини  в 

град Левски имаха пъстро и весело преживяване на Великденския празник 

организиран от Община Левски, МКБППМН и НЧ „Георги Парцалев-1901”. 

 

3.6.  

3.7.  

3.8.  

3.9.  

3.10.  

3.6. Пред Лазаровден и Цветница, пред празника на празниците Великден, 

красотата, багрите, ритмите на народната музика, песни и танци, духът на 

българската народна култура засия с цялото си величие в препълнения салон на НЧ 

„Георги Парцалев-1901”. Концертът на Танцов състав „Сборенка” в град Левски беше 

прекрасен израз на духовната сила на българското народно изкуство. 

Повече от 10 години ТС „Сборенка” с ръководител Даринка Богданова доказва с 

воля, талант и любов към народното изкуство неговата живителна сила и предава на 

подрастващите своите знания, опит и обич. 

Песните и танците на Детски танцов състав „Дъга“ и Детски танцов състав 

„Звънчета“ с ръководител Даринка Богданова, Вокална група “Дивна“ с ръководител 

Веселин Личев, на ТС „Сборенка”, народната музика на оркестъра при „Северняшки 
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ансамбъл“ бяха истински пролетен букет от багри и ритми, а огненото шоу – изненада 

след концерта на Зариан Захариев пред Общината беляза вечерта и със звездна 

светлина. 

 

3.7.  

 

 

 

3.7. И тази пролет се погрижихме лазарски песни да огласят нашия град. 

Младите момичета закичени с цветя, с украсени кошнички, тръгнаха от читалището и 

пяха за здраве в търговски обекти, обиколиха улиците с наричания за здраве. С 

техните песни празника влезе в душите на хората, в очакване на големия християнски 

празник – Великден! 

 

 

3.8.  

3.9.  

3.10.  

3.11.  

3.12.  

3.13.  

3.14.  

3.8 И през 2023 година участвахме в организацията и подготовката на 

Фолклорения Фестивал ”Гергьовски люлки”, проведен под патронажа на кмета на 

Община Левски Любка Александрова, който за осма поредна година доказа, че 

любовта към българското народно творчество пренася във времето красотата и 

багрите на българското танцово и певческо изкуство. Традициите в българската 

народна култура, за наша радост и гордост, имат много млади последователи. 

Професионалното жури с председател проф. д-р Тодор Киров, ръководител 

катедра „Музикален фолклор и хореография“ в Академия за музикално, танцово и 

изобразително изкуство гр. Пловдив, имаше нелеката задача да отличи най-добрите от 

511 участници във фолклорния фестивал, в 14 танцови и 23 певчески състави и 

индивидуални изпълнители. 
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3.15.  

3.9. В 

края на 

месец май се състоя заключителен концерт на учениците от музикалната школа 

по пиано. 

 

 

3.16.  

3.17.  

3.18.  

3.19.  

 

3.9 Подкрепихме и участвахме в организацията на концерт-спектакъл под 

надслов „Апостоле, ти пример си за нас!“ организиран от ОУ „Максим Горки“. 
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3.10 С подкрепата на МКБППМН организирахме „Лято в библиотеката”. 

 

3.11 Почетохме Деня на Ботев и на загиналите за свободата. 

 

3.12 На 4 юни ВГ „Дивна“ при НЧ „Георги Парцалев-1901“ гр. Левски с 

художествен ръководител Веселин Личев, участва в 12-ти Национален фестивал на 

патриотичната песен „Отечество“ в гр. Плевен. Групата се представи отлично и 

завоюва първа награда и купа. 

 

3.13 На 11 юни Танцов състав „Сборенка“ при НЧ „Георги Парцалев-1901“ 

гр. Левски взе участие в XXVI фолклорен фестивал „Северняшка китка“ 

гр. Павликени. 
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3.14 Изпълнението на „Сборенка“ предизвика бурни аплодисменти от страна 

на публиката и журито, за което съставът бе отличен с първо място и златен медал. 

 

3.15. Празниците на изкуствата “Парцалев-2023” бяха открити от кмета на 

Община Левски Любка Александрова. 

В пет поредни дни 19-то издание на Празници на изкуствата “Парцалев-2023” 

даде възможност на жителите и гостите на град Левски да съпреживеят вълнуващи 

срещи с изкуството в многобройните му проявления на сцената на НЧ “Георги 

Парцалев-1901” гр. Левски и в Летния театър към читалището. 

Председателят на читалищното настоятелство Снежина Любенова съобщи, че 

Община Левски обявява Първи национален литературен конкурс за хумор и сатира „С 

ОБИЧ ЗА ГЕОРГИ ПАРЦАЛЕВ – БЪЛГАРСКИЯТ РИЦАР НА СМЕХА” посветен на 

големия български артист, Георги Парцалев, като част от празниците на изкуствата в 

родния град Левски.  

Прожектиран бе документалният филм “Парцалев” на филмова къща “Корунд Х” 

с режисьор доц. д-р Валентина Фиданова-Коларова, сценаристи проф. д-р Марин 

Дамянов и журналиста Пенчо Ковачев, продуцент Христо Христов и оператор проф. 

д-р Цветан Недков беше изключително вълнуваща среща с уникалния Парцалев, със 

спомените в сърцата на хората, които го обичат, с паметта за човека, заслужил обичта 

и признанието на народа. 
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3.16. На 16 юни, именитият ни съгражданин ,който с уникалния си талант и 

велика човещина остана в сърцето на родния град и своя народ, Георги Парцалев 

щеше да навърши 98 години. 

Цветя, спомени и усмивки, в духа на големия Парцалев, белязаха рождения ден на 

човека и актьора Георги Парцалев преодолял времето със светлината на своята 

личност. 

Великолепният спектакъл на Хилда Казасян и Плевенската филхармония със 

специалното участие на Васил Петров и Теодосий Спасов “Да послушаме кино”, 

музикалният разказ за любими български филми, бе посрещнат с нестихващи 

аплодисменти. 

 

3.17.  

3.17. Театралният  състав при НЧ “Георги Парцалев-1901” с режисьор Огнян 

Панайотов представи постановката „Дамски шивач” от френския драматург Жорж 

Фейдо, един от най-големите драматурзи на своето време, на рождения ден на големия 

Парцалев 16 юни. 

Самодейците с артистичен талант  Тоня Тодорова, Снежина Любенова, Росица 

Павлова, Десислава Георгиева, Величка Панайотова, Цанка Михайлова, Василка 

Ненкова, Огнян Панайотов, Калоян Генов, Румен Костадинов и Радослав Славеев 

зарадваха отново публиката в Левски. 
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3.18. На нашата сцена се състоя благотворителният концерт „Спомен с песен и 

усмивка за Георги Парцалев” на фамилия Гарнизови и фамилия Нинови, в рамките на 

Празници на изкуствата „Парцалев 2023 г.” в град Левски на 17 юни, докосна 

дълбините на духовната ни същност, на съкровени спомени за човека и актьора 

Георги Парцалев, на обичта към родния дом и желанието да съхраним изконните 

човешки ценности. 

Мария Гарнизова-Нинова, д-р Димитър Нинов, Георги Гарнизов и Любена 

Нинова, доказали във времето обичта си към родния град и своя талант с творческите 

си постижения поднесоха на публиката в град Левски незабравимо преживяване със 

сълзи и усмивки, вълнение и нестихващи аплодисменти. Приятна изненада беше и 

изпълнението на Самуил, сина на Любена, продължител на семейната традиция. 

Със своя благотворителният концерт – мини спектакъл потомците на автора на 

химна на град Левски – Христо Гарнизов се върнаха към любими спомени за Георги 

Парцалев, близък приятел на техните родители Величка и Христо Гарнизови. 

С благотворителният концерт – мини спектакъл фамилия Гарнизови и Нинови 

искат да помогнат за изграждането на скулптурна композиция “Земляците”. 

 

3.19. На 24.06.2023 г. в Радио Варна, бяха отличени лауреатите на петия 

Международен конкурс ,,Аз уча музика“. Ученичката Далия Петкова от класа по 
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пиано на г-жа Геновева Трифонова при НЧ „Георги Парцалев-1901” гр. Левски 

спечели трето място и бронзов медал. 

 

3.20. Организирани бяха летни занимания за децата през юли с подкрепата на 

МКБППМН. 

                                  

3.21. Първо място от Национален фолклорен конкурс „От извора на север“ гр. 

Пордим, за златните момичета и момчета от ТС „Сборенка“. 
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3.22. Танцов състав „Сборенка“ взе участие във Фолклорен събор „Петровска 

китка“ – гр. Велики Преслав. 

Конкуренцията беше голяма, но въпреки всичко „Сборенка“ завоюва 2-ро място и 

парична награда! 

 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.23. Бяхме домакини на изложбата „Нови хоризонти”- Аржентина, Япония и 

България. 

Почетни гости на събитието бяха Такаюки Шинозава, съветник и зам. 

ръководител на посолството на Япония в България и Кенто Мураки, културно аташе в 

японското посолство. 

Изложбата е само част от внушителен проект на Фондация Аматерас и Община 

Левски. Фондация „Аматерас“, ще генерира за Община Левски международна 

колекция в бъдещия музей Георги Парцалев.  
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3.24. С много обич и песни на любими български изпълнители, песни, които 

изпълват сърцата и душите бе озарена сцената и Летния театър при НЧ „Георги 

Парцалев-1901” в навечерието на празника на град Левски на 17-ти юли. 

Жителите и гостите на единствения град с името Левски, роден град на големия 

Парцалев преживяха незабравима среща, празнуваха заедно българската музика с 

концерт-спектакъла „Обич и песен“ на Росица Кирилова, Ева Найденова, Мими 

Иванова, Тони Димитрова, Братя Аргирови. 

 

                         

3.25. От 28 до 30 юли в село Градище се проведе Осмото издание на събора на 

българското фолклорно богатство „Тараклъка пее и танцува 2023“. В продължение на 

три дни над 130 участниците от цялата страна се състезаваха в различни категории. 

В живописната местност Тараклъка край село Градище малките танцьори от ДТС 

“Дъга” и ТС “Звънчета” заслужено спечелиха второ и трето място, както и сърцата на 

публиката. 

 

 

3.26.  

3.27.  

3.28.  
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3.26. Певиците от ЖФГ „Детелина“ с ръководител г-жа Борка Атанасова  

извоюваха Първо място на XI МФФ „Фолклорен извор“ – с. Царевец. 

 

3.27. Бяхме домакини на изложба „Духовно пробуждане”. Цоню и Денислав 

Меразчиеви, нашите талантливи художници, баща и син, представиха поредна, 

четвърта съвместна изложба в НЧ „Георги Парцалев-1901” на 25 август в панаирните 

дни на родния град Левски. 

Представените 70 творби с оригинален стил – сюреализъм с привнесени битови 

елементи, национални носии, родопски замисъл и чистота на художественото чувство, 

докосват дълбините на духовната ни същност. 

 

3.28. Участвахме в организацията на Националения фестивал „Пълнената 

чушка – най-вкусната левченска традиция“ – 2023. 

Вдъхновяващ, весел, традиционен празник на кулинарното изкуство събра над 70 

участници от 5 до над 85 години от всички читалища в община Левски, пенсионерски 

клубове и клуба на инвалида, хора които познават и предават на младите своите 

знания и опит и те показаха и доказаха своето кулинарно майсторство. 

Приятна изненада за всички бяха представителите на Полша, Румъния и Сирия с 

участието си в кулинарния празник и състезание. Село Извоареле, окръг Телеорман в 

Румъния, което е побратимено със с. Обнова участва с трима свои представители с 

щанд за румънския вариант на пълнената чушка. Полякините Агнешка Вихерд и 
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Габриела Малиновска, които живеят в България, показаха какво са усвоили от 

българската кухня и как тя се пречупва през полската традиция. А ястията на Ахмет от 

Сирия представиха от с. Градище. 

Голямата кауза на Община Левски на четвъртото издание на кулинарния 

фестивал е за изграждане на скулптурната композиция „Земляците” - Георги 

Парцалев, Дончо Цончев и Григор Вачков. 

Хумористичния скеч на самодейците от НЧ „Георги Парцалев-1901” добави 

градус към празничното настроение и прикани всички да подкрепят каузата на 

Общината. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.29. Читалището заедно с Община Левски организираха фермерски пазар част 

от Четвърти национален фестивал "Пълнената чушка - най-вкусната левченска 

традиция", град Левски. 
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3.30. Далия Петкова Петкова от класа по пиано на г-жа Геновева Трифонова 

при Народно читалище “Георги Парцалев – 1901 ” гр. Левски е удостоена с Диплом ll 

лауреат. В Западна Померания, Полша бяха отличени лауреатите на ХlХ 

Международен конкурс  DIGI – FORM – ART – 2023 г. 

          

3.31. Женска фолклорна група „Детелина“ към НЧ „Георги Парцалев-1901“ 

участва в Девети международен фестивал на любителското фолклорно изкуство 

“Морско надиграване и надпяване – На мегдана в Албена“. 

Талисманите на фестивала се представиха чудесно и бяха наградени с Диплом и 

купа за участие и отлично представяне. 
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3.32. На сцената на НЧ “Георги Парцалев-1901” гр. Левски се проведе 

младежки хепънинг, дейност от проекта на читалище ЛИК – Плевен „Стъпка напред! 

– действие за личностно и социално развитие на младите хора“, № НПИМД-КО1-

ОБЛ-021/2023, подкрепен от Министерство на младежта и спорта по Национална 

програма за изпълнение на младежки дейности по чл. 10а от Закона за хазарта (2023-

2025)г., ключова област 1. „Младежки дейности и младежка работа“. 

 

3.33. В деветото издание на Националния конкурс за млади пианисти „Димитър 

Ненов“ в гр. Разград, нашата възпитаничка от класа по пияно спечели Трета награда в 

първа възрастова група. 

 

 

 

3.34. Българският антарктик Борислав Александров разказа за най-чистото 

място на планетата в салона на НЧ „Георги Парцалев – 1901“, за акад. Тодор Николов 

положил българското антарктическо начало, за ролята и мястото на всеки в 

опазването на планетата. 
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България има с какво да се гордее, подчерта днес българският антарктик Борислав 

Александров в разказа си за живота на седмия континент, за това как се случват 

климатичните промени, за строежа на новата лаборатория и постиженията на 

българската научна общност в срещата си с гражданите и гостите на град Левски. 

 

 

3.35. Читалището отвори врати и за детски духов оркестър "Джуниър бенд" гр. 

Велико Търново с ръководител маестро Йордан Цветанов, които бяха част от 

Празнична програма по повод 100 годишен юбилей на СУ “Крум Попов” град Левски. 
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3.36. Читалището бе домакин и предостави своята сцена за Тържествен концерт 

организиран от СУ "Крум Попов" гр. Левски. 

 

 

3.37. Режисьорът на театралния съства при НЧ “Георги Парцалев – 1901” Огнян 

Панайотов  получи престижна награда в десетото юбилейно издание на  Фестивала за 

любителски театри „Театър без граници” - Самоков 2023 г. Като актьор, запаленият 

театрал спечели номинация за поддържаща мъжка роля. Тя му бе присъдена от 

авторитетно жури за силното превъплащение в ролята на слуга в забележителната 

постановка “Дамски шивач” от Жорж Фейдо. 

Жури в състав Богдана Костуркова – театрален критик и драматург в Сатиричния 

театър и обичаните български актьори Любен Чаталов и Станислав Пищалов,  

определи победителите сред 15 театрални състава от цялата страна, които изиграха 

разнообразни по жанр постановки. 
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3.38. На 31 октомври си спомняме за Георги Парцалев – земната звезда. 

Представители на НЧ “ Георги Парцалев-1901” положиха цветя, в знак на почит пред 

паметната плоча на актьора. 

 

                                     
 

3.39. На 17 ноември 2023 г.  се състоя първият Ден на четенето – България. 

Граждани, образователни институции, библиотеки и представители на бизнеса 

отделиха поне 15 минути, за да покажат на околните, че четенето създава 

възможности. В инициативата се включи и библиотека „Веселина Геновска” към НЧ 

„Георги Парцалев-1901”. 

Велина Цонева – библиотекар към читалището, посети СУ “Крум Попов”, където 

на децата от вторите класове прочете приказки от книжката - “Приказки с поука”.  

Срещата с третите класове на СУ “Крум Попов” в „Седмицата на четенето” 

съвпадна с дните на доброто и толерантността. За учениците бяха подбрани и 

прочетени тематични приказки. 
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Секретарят и библиотекарят на НЧ "Георги Парцалев-1901" посетиха също и 

второкласниците от ОУ „Максим Горки”, където заедно с децата четоха и се 

забавяваха.  

 

Децата, читатели в библиотеката от СУ „Крум Попов” и ОУ „Максим Горки” 

получиха грамоти за прочетени книжки от библиотеката, по инициативата “МОИТЕ 

ПЪРВИ КНИЖКИ ОТ БИБЛИОТЕКАТА”, подпомогната от МКБППМН.  

В „Седмицата на четенето” бяха посетени и ДГ “Локомотив” и ДГ „Слънце”. 

         

Велина Цонева бе и специален гост на Есенно–приказен карнавал в ДГ "Слънце", 

гр. Левски, инициативата бе посветена на Областна Седмица на четенето – 06-

10.11.2023 г. На децата г-жа Цонева подари ръчно направени от нея есенни герой – 

Кестенчо и Кестенка и възложи задачка да ги направят есенни-приказни герой, като 

измислят приказки за тях, след което да посетят библиотеката, за да й ги разкажат.                                 
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3.40. На 24 ноември Театраления състав при НЧ “Георги Парцалев-1901” 

участва с постановката “Дамски шивач” в ДЕСЕТИЯ ЮБИЛЕЕН НАЦИОНАЛЕН 

ФЕСТИВАЛ НА ЛЮБИТЕЛСКИТЕ ТЕАТРИ „ТЕАТЪР БЕЗ ГРАНИЦИ” – 

САМОКОВ 2023, който се проведe от 23 до 27 октомври 2023 г.  

       

3.41. На 18 ноември НЧ “Георги  Паралев-1901” гр. Левски участва във 

фестивално събитие, в рамките на проект „Традицията среща бъдещето“ на Плевенски 

обществен фонд „Читалища“, подкрепен от Национален фонд култура. 

 

 

3.42. По случай светлия християнски празник Въведение Богородично, 

отбелязван и като Ден на християнското семейство, децата от  първа група 

„Пчелички“ при ДГ „Слънце“ гр. Левски научиха много за българските обичаи и 

традиции, свързани с него. 

В красиво подредените битови кътове, облечени в прекрасни народни носии, с 

много вълнение и любов  малките „пчелички“ замесиха традиционните питки за 

празника с г-жа Даринка Богданова и г-н Радослав Славеев представители на НЧ 
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„Георги Парцалев-1901“ гр. Левски, и събрани около празничната трапезата показаха 

здравата връзка между всички в семейството, от най-стария до най-младия. 

 

        

 

 

 

 

 

3.43. На 21 ноември Община Левски, заедно с НЧ „ Георги Парцалев -1901“ 

организираха изложбата „Аз и моето семейство“, на която бяха показани рисунки на 

деца от школата по изобразително изкуство при НЧ „ Георги Парцалев-1901“, с 

ръководител Иво Панов, на ученици от СУ „Крум Попов“ и от ОУ „Максим Горки“. 

Тематични рисунки, картички, както и битов кът олицетворяващ българската 

традиционна семейна среда имаха удоволствието да видят всички в празничната 

вечер. 
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3.44. Писателят Нидал Алгафари представи своя нов роман „Вятърът и 

любовта” на 22 ноември в град Левски, само ден след официалното му издаване в 

София. 

 

            

 

 

 

 

 

3.45. Град Левски, вече може да се похвали с детски театрален състав, 

закачливото му наименование е „Патиланско царство“! 

Малчуганите представиха наученото от множеството репетиции на 8 декември 

2023 г., на сцената на НЧ „Георги Парцалев-1901“ в спектакъла „Новогодишни 

небивалици“. 

 

 

3.46.  

3.47.  

3.48.  

3.49.  

3.50.  

3.51.  

3.52.  

3.53.  
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3.46. Организирано беше заедно с Община Левски запалването на коледните 

светлини пред Общината и благотворителен Коледен базар на читалището. 

                 
 

3.47. „Коледна магия“ представиха учениците по пиано на Геновева Трифонова 

в НЧ" Георги Парцалев-1901" град Левски. 

 

                          
 

3.48. Любена Стойлкова от класа по китара с ръководител Красимир Кръстев се 

представави отлично на Националния конкурс „Китара и глас“ провел се в гр. Плевен. 

Тя спечели завидното трето място. 
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3.49. На 13 декември 2023 година, НЧ „Гео Милев 1895“ – село Българене 

гостува на НЧ „Георги Парцалев-1901“ град Левски, с изложбата „Живопис“ на 

художника Крум Данов. 

 

 
 

3.50. На 19 декември, на официална, тържествена церемония в Община Левски 

бяха връчени наградите на победителите в Първия национален литературен конкурс 

„С обич за Георги Парцалев – българският рицар на смеха“ организиран от Община 

Лвски и НЧ „Георги Парцалев“. Община Левски, под патронажа на кмета на общината 

г-жа Любка Александрова, организира първи национален литературен конкурс в 

памет на любимеца на поколения българи - Георги Парцалев, актьорът с уникална 

комедийна дарба и човешко обаяние. 
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3.51. В навечерието на най-светлия християнски празник Рождество Христово, 

децата от група „Мики Маус“ при ДГ “Слънце” гр. Левски, посрещнаха скъп и дълго 

чакан гост – Дядо Коледа от далечна Лапландия. Красимир Кръстев, ръководител на 

школа по китара при НЧ „Георги Парцалев-1901” гр. Левски, се превъплъти в ролята 

на Дядо Коледа и зарадва децата. 

 

 
 

3.52. На 21 декември НЧ „Георги Парцалев-1901" и Местната комисия за борба 

с противообществени прояви на малолетни и непълнолетни подариха на жители и 

гости на град Левски прекрасен Коледен концерт.  

След концерта Г-жа Петя Чолакова и г-н Кольо Домеников наградиха 

участниците в конкурса за коледна картичка “ Нашата Коледна приказка” организиран 

от НЧ”Георги Парцалев-1901”, МКБППМН и Община Левски.  
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4. Проекти, социални и общностни инициативи. 

През 2023 г. участвахме в работата по проект “Европа на младите хора”, който  се 

изпълняваше по Националната програма за младежта към Министерството на 

младежта и спорта стартиран от Сдружение “Плевенски обществен фонд “Читалища”. 

Финансирането му бе в размер на 32 526 лв. Той се изпълняваше в партньрство с пет 

читалища – “Георги Парцалев 1901” гр. Левски, “П. Р. Славейков 1923” гр. Гулянци, 

“Просвета 1927” гр. Долна Митрополия, “Неофит Рилски 1872” гр. Тръстеник и 

“Паисий Хилендарски 2001” гр. Славяново. 

Основната цел на  проекта бе да приобщи младежите от малките населени места 

към европейските идеи, да помогнем да се преодолеят скептичните им нагласи по 

отношение на бъдещето развитие на Европейски съюз. 

Извършен беше подбор на 25 младежи в училищна възраст – по пет във всеки 

град. Те бяха подготвени за водещи на неформални информационно-образователни 

европейски уроци, които ще се проведат с техни връстници от родните им градове. 

Целта бе лавинообразно в дейностите по проекта да се включват все по-голям брой 

младежи, като разпространената информация да достигне до над 4 000 млади хора от 

11-те общини на Плевенска област. 

В резултат на работата по този проект се изгради мрежа от младежи, които имат 

знания, компетенции и могат работят в екипен дух. 

Проектът имаше за цел да помогне в преодоляването на скептицизма у младите 

хора, и те да станат по-уверени. 

За финал на проекта се организираха пет хепънинга под наслов “Многоцветна 

Европа”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На 18 ноември НЧ “Георги  Паралев-1901” гр. Левски участва във фестивално 

събитие, в рамките на проект „Традицията среща бъдещето“ на Плевенски обществен 

фонд „Читалища“, подкрепен от Национален фонд култура. 
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Над 120 деца, младежи и опитни самодейци от пет читалища от общински 

центрове на област Плевен: Долна Митрополия, Долни Дъбник, Гулянци, Кнежа и 

Левски в Плевен  излязоха на сцената на зала „Катя Попова“, за да представят своя 

град и любимо читалище. Това е само една от проектните дейности, която цели да 

развие потенциала на хората, ангажирани със социалната и културна мисия по места, 

за да могат да я претворяват и в реален сценичен продукт за широка публика. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В началото на учебната 2023/2024 година в ДГ „Слънце” стартира проект 

„Рисувам музиката” по НП „Хубаво е в детската градина” с изпробване на модел за 

социално и емоционално развитие на деца от ДГ „Слънце” чрез средствата на 

изобразителното и музикалното изкуство. По време на дейностите беше осъществено 

партньорство с НЧ „Георги Парцалев.1901” в лицето на Иво Панов, който посещаваше 

два пъти месечно заниманията на децата в детската градина. Неговите визити бяха 

свързани с практическо представяне по-лесен и достъпен начин на образци от 

изобразителното изкуство. 

Иновативната дейност в проекта се изразява в рисуване по музикално 

произведение - детска песен, класическа, народна и естрадна музика.  
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През 2023 г. библиотеката е с одобрен проект по програма „Българските 

библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност”-2023 г. 

 

                  

 

 

 

Народно читалище "Георги Парцалев-1901" гр. Левски се включи във вълнуващ 

празник по повод 15-тата годишнина на СОНИК СТАРТ в град Левски. 

 

 
 

На празничният 1 ноември се включихме в инициативата на магазини „Абсолют 

+” заедно с десетките сърцати хора, които показаха, че можем много, когато сме 

обединени!  

154 брезички засадихме заедно край Спортния комплекс в Левски.  
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